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Ata da 15ª (décima quinta) Sessão Ordinária da 8° (oitava) 

legislatura do ano de 2023 da Câmara Municipal de Itaoca, 

realizada em 13 (treze ) de setembro de 2023, a Câmara 

realizou em sua sede, na Avenida Independência N°09 (nove) 

sob a Presidência do Vereador Martine Sergio Lopes Cordeiro 

e Secretariado pelo Vereador Marinei Belemel de Morais, às 

dezenove horas, presente os vereadores(a): Eziquiel Batista 

Fortes, Joel Gomes de Lima, Leovir Aparecido da Mota Rosa, 

Marcio Godinho de Souza, Vandir Rosa Rodrigues,ausente a 

vereadora Darzi Ferreira da Silva Mota e vereador Oziel de 

Pontes Oliveira . Havendo número regimental “Sob a proteção 

de Deus iniciou os trabalhos, o Sr. Presidente declarou aberta 

a presente Sessão, onde solicitou a dispensa da leitura da ata 

da 14° (décima quarta) Sessão Ordinária que foi realizada em 

30 (trinta) de agosto de 2023, a qual foi consentida pelos 

vereadores presentes e sendo aprovada. Ficou dispensada a 

leitura das seguintes matérias: Projetos de leis complementares 

n°008, n°009, n°010, e proposta de emenda modificativa 

n°001/2023 ao projeto de lei complementar n°009 devido ao 

segundo turno de discussão e votação das matérias; em 

continuidade , solicitou ao primeiro secretário que procedesse 

com a leitura das demais matérias sujeitas a ordem do dia a 

saber: Requerimento n°009/2023 de autoria do vereador 

Leovir Aparecido da Mota Rosa, Indicações: n°051 e n°052 de 

autoria do vereador Marcio Godinho de Souza e n°053 de 

autoria do vereador Leovir Aparecido da Mota Rosa, moção 

de apoio n°002/2023 de autoria da mesa da Câmara Municipal 

de Itaoca, em apoio a empresa brasileira do correios e 
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telégrafos. Na fase de discussão das matérias , primeiramente 

o senhor Presidente colocou em discussão e votação o 

requerimento n°009/2023 de autoria do vereador Leovir 
Aparecido da Mota Rosa. Assunto: Informações sobre a 
legalidade e operacionalidade do Aterro Sanitário 
Municipal. O vereador Leovir comentou sobre seu 

requerimento, disse como todos os outros são de extrema 

importância para casa de leis, explicou a todos sobre as 

funcionalidades do  aterro sanitário que para trabalhar 

legalmente precisava de  liberações da CETESB, relatou ter 

ocorrido  multas em outro mandato passado e que estavam 

trabalhando de forma irregular. O requerimento explicou o 

vereador, que trará uma explicação. Informou que em 

conversa com o Prefeito, o mesmo repassou que  estaria  

sendo feito novo aterro na cidade, sendo que o município 

quase levou outra multa  já que  o aterro não estaria totalmente 

pronto e  não poderia ser utilizado . Comentou que com todas 

as documentações em mãos facilitaria para prefeitura junto 

com órgão da FUNASA obter um novo caminhão coletor de 

lixo, já que o do município já estaria bem desgastado pelo 

tempo. O presidente e o vereador Marinei, ambos,  

comentaram sobre  a questão ,Marinei comentou que o 

requerimento do vereador Leovir na qual se posicionou que a 

preocupação envolveria  não só os trabalhadores ,mas também   

uma possibilidade de conseguir um novo caminhão de lixo, 

criticou sobre o município gastar  em termos de multas e 

parabenizou o vereador Leovir. O Vereador Marcio também 

parabenizou e comentou a respeito, disse sobre a importância 

do esclarecimento, também para os vereadores ficarem a par 
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do que vem acontecendo com os resíduos sólidos do 

município, disse sobre todos saberem dessa multa, mas não o 

porquê. Fez uma comparação sobre a educação do município 

de Itaoca, segundo a secretária Regina em reunião, funcionar 

através de um plano e aprovados cargos relacionados e 

mencionou sobre não haver cargos no quadro efetivo na área 

do meio ambiente.   Relatou sobre o primeiro concurso 

público ter sido colocado um técnico em meio ambiente, 

porém no segundo não foi, disse o vereador que não foi 

esquecido por que o mesmo procurou o Prefeito atual 

juntamente com o assessor dele e que questionou sobre não ter 

no concurso. Indignou se como vereador já que Itaoca é um 

município pequeno e ter levado multas e o Prefeito repassou 

aos vereadores, mencionou sobre não ser o prefeito que 

pagaria, e sim a população. Reforçou sobre a importância 

desse requerimento para que todos entendam e enxerguem que 

Itaoca precisa dar continuidade nesse plano, na área ambiental 

no município. Os vereadores precisam mandar ofícios para as 

secretarias estaduais ou federais reforçar o pedido para um 

caminhão coletor de lixo, e demais na área ambiental. 

Informou o vereador sobre não poder jogar qualquer lixo no 

aterro, necessita -se de um trabalho junto com a cooperativa 

que estaria sendo montada, disse sobre haver  comentado com 

o Prefeito sobre a cooperativa obter mais apoio, disse que não 

seria fácil dar destino correto ao resíduos sólidos ,já que seria 

um  problema mundial, mas disse o vereador que  o município 

é pequeno e ainda daria tempo de organizar e legalizar, 

finalizou e  parabenizou o vereador Leovir. O vereador 

Eziquiel parabenizou o vereador Leovir pelo requerimento, 
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disse que foi   um passo grande dado na regularização do 

aterro, relatou  que teria sido no período que ficou como 

Prefeito interino, mencionou o  senhor  Sabino que também 

fazia parte da equipe e seria testemunha , estava  totalmente 

irregular e gerou as multas, relatou também que foi dado um 

grande avanço com a técnica Marcela que ajudou a conseguir 

a desapropriação e regularização do terreno. Não sabem como 

estaria o andamento e precisaria das informações e repassar a 

população. Sem mais manifestação e aprovado pelos 

vereadores presentes. Discussão e votação da moção de apoio 
n°002 de 13 de setembro de 2023. Assunto: APOIO à 
Empresa Brasileira de Correios e  Telégrafos para 
aprimorar a qualidade de seus serviços, garantir tarifas 
acessíveis, promover a ampliação das áreas de entregas e 
melhor estrutura de atendimento nos municípios, 
maximizar os resultados operacionais, comerciais e de 
atendimento, através de uma gestão técnico-profissional, 
abertura de concurso público e manutenção como empresa 
pública, objetivando atender de forma ampla, isonômica e 
irrestrita às necessidades da população. O Vereador Leovir 

falou sobre a moção de apoio aos correios, esclareceu que 

todas as matérias que passam ,seriam todas  importantes, 

ambos  preocupados com os munícipes Itaoquenses, relatou 

sobre essa questão abordada  ,comentou sobre o  dia em que 

foi entregue o veículo  dos correios para Itaoca onde esteve 

presente  junto com a vereadora Darzi ,o gerente havia 

comentado  com o Prefeito, o vice-Prefeito e funcionários dos 

correios que no máximo trinta dias estaria em  funcionamento 

o dia todo em Itaoca,  mencionou sobre a funcionária que 
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estaria  fazendo rodízio nas outras cidades voltaria a trabalhar 

no município para o funcionamento  integral dos correios , 

disse o vereador que foi solicitado ampliação da área de 

atendimento dos correios aos  bairros Lageado, Pavão e 

Caraças, sendo  o objetivo os demais bairros. Indagou sobre 

não ter sido feito esse trabalho como foi prometido, já que o 

gerente que esteve na cidade falou sobre as exigências de 

nomeações nas ruas e numero nas casas dos bairros, reforçou o 

vereador sobre a prefeitura ter feito a numeração das casas dos 

bairros, mas já havia passado três meses e não houve resposta. 

O vereador Marinei também comentou que foi cobrado o 

executivo, foi colocado que depois que tivesse numerado as 

casas, as correspondências chegariam, o direito seria para 

todos, pediu que o executivo e governantes federais, estaduais 

abraçassem está causa que de um respaldo para a população. 

Sem mais manifestação a moção foi aprovado pelos 

vereadores presentes. Em fase de discussão da ordem dia, 

discussão dos projetos de Leis na ordem que seguem: 

Discussão e votação em segundo turno do Projeto de Lei 
Complementar n°008, de 17 de julho de 2023 “Dispõe 
sobre alterações nos anexos III e IV da Lei Complementar 
n°007 de 17 de dezembro de 2019 e suas alterações 
posteriores e dá outras providências”, sem manifestações e 

aprovado em segundo turno pelos vereadores 

presentes.Discussão e votação em segundo turno da Proposta 
de Emenda Modificativa n°001 de 25 de agosto de 2023 ao 

Projeto de Lei Complementar n°009 de 17 de julho de 2023, 

altera o artigo 3º do Projeto de Lei Complementar n°009, 
de 17 de julho de 2023,sem manifestação e aprovado em 
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segundo turno pelos vereadores presentes .Discussão e 

votação em segundo turno dos demais dispositivos não 

alterados pela emenda modificativa n° 001/2023 aprovada em 

segundo turno do Projeto de lei Complementar n° 009 de 17 
de julho de 2023 “Cria a ouvidoria do município de 
Itaoca/SP e dá outras providências”. O vereador Marinei 

explicou sobre  o projeto da ouvidoria no município ,sobre a 

questão abordada por munícipes sobre   o número do contato, 

disse que   seria o executivo que viria  ,seria sobre 

reclamações  ou  elogios também sobre os   profissionais , 

disse que seria   uma conquista para os munícipes, uma forma 

de fiscalizar. O Vereador Marcio comentou a respeito do 

projeto ,colocou sobre já ter feito uma indicação junto ao 

senhor Prefeito pedindo ouvidoria no município. Explicou que 

a  ouvidoria não seria  somente para reclamações, também  

sugestões de melhorias dos serviços ou elogio para o serviço 

público,  deixou claro que a maioria das coisas do município 

estariam funcionando  em qualquer repartição, o município 

vem trabalhando com uma seriedade e parabenizou ,não seria 

para  prejudicar ninguém, e sim  melhorias. O vereador Vandir 

também frisou a importância dessa ouvidoria que ajudaria a 

prefeitura, mencionou  sobre haver  funcionários que são 

grandes trabalhadores, mas  haveria  alguns que deixam de 

fazer a parte dele .A ouvidoria serviria para  elogios aos bons 

funcionários e críticas conforme o vereador mencionou  dos 

que  estariam deixando a desejar não  cumprindo com as suas 

obrigações e se  levar advertências, supôs sobre  alguém ter 

visto bater cartão e ir embora para casa ou passeando em 

horário de trabalho sem justificar, isso não seria cobrar apenas 
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do executivo, seria também daquele que não teria 

responsabilidade, mencionou sobre o funcionário precisar 

valorizar o salário, pois não estaria disse o vereador , 

prejudicando o chefe, e sim  o município, sendo  justo com a 

secretaria que faz parte, finalizou destacando que a ouvidoria 

seria uma exigência do tribunal de contas . O Vereador Leovir 

falou que as reclamações de alguns setores sempre vem 

primeiro aos vereadores, o vereador poderá estar trabalhando 

com a ouvidoria e  com Prefeito, disse sobre quem fizer parte 

da ouvidoria cobraria, analisaria , se houve melhorias  

prestaria  contas com Prefeito para que Itaoca caminhe 

melhor. Sem mais manifestação e aprovado em segundo turno 

os demais dispositivos não alterados do Projeto de lei 

Complementar n°009 pelos vereadores presentes. Discussão e 

votação em segundo turno do Projeto de Lei 

Complementar n°10 de 17 de julho de 2023 “Altera os 
artigos 7° e 18-b da Lei Complementar n°007, de 17 de 
dezembro de 2019 e dá outras providencias”. O vereador 

Marinei falou que junto dos demais analisaram, e mencionou 

não poder escolher funcionário, fez suas colocações e 

argumentos disse que se tem direito de dar aumento, desse 

aumento para todos e não ficar escolhendo. Disse que não 

despreza os profissionais, são excelentes, muitas das vezes 

fazem o serviço que não é da ossada deles, relacionou sobre os 

profissionais da garagem, da saúde de todos em geral, todos 

seriam merecedores de aumento. O Vereador Eziquiel 

comentou sobre o projeto reprovado no primeiro turno 

,explicou que sua posição seria sim, gostaria que todos os 

funcionários tivessem reconhecimento pelo seu trabalho com 
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melhoria no seu salário, mas existe decisões que seria do 

executivo como foi feito no cargo anterior, foi avaliado as 

condições de trabalho do(a) funcionário(a) do cargo para 

melhorar o pagamento desse funcionário. Disse o vereador que  

neste projeto que seria votado  , um dos funcionários estaria 

com  acúmulo de cargo sobre seu trabalho. Aproveitou o 

momento e relatou sobre ter sido questionado por um 

funcionário   na época de prefeito interino, não havia sido 

reconhecido com aumento de salário, explicou o vereador que 

com toda certeza todos mereciam reajuste sim, mas em 2021 

tempo da pandemia não podia dar aumento para funcionário. 

Destacou sobre ele como vereador caso pudesse, reconheceria  

melhorias e reajustes aos funcionários, mas sendo justo e 

dentro das medidas. Agradeceu e solicitou sobre o pedido e 

uma avaliação do piso salarial da enfermagem. O Vereador 

Vandir permaneceu dizendo que seu voto é não, disse que não 

discorda do vereador Eziquiel se estiver tendo acúmulo de 

cargos, mas questionou sobre ter havido um concurso, haver 

várias pessoas a serem chamadas, disse que ao invés de dar 

80% (oitenta por cento) para dois funcionários, manteria   50% 

(cinquenta por cento) e fosse chamado pelo concurso, daria 

oportunidade a mais um profissional. Disse também o 

vereador ser de acordo com mais pessoas trabalhando. O 

Vereador Marcio comentou a respeito do projeto, foi favorável 

e manteria seu voto, por que ele acreditava na seriedade do 

Prefeito, se o projeto foi mandado na Câmara para aprovar 

reajuste realmente a prefeitura tem condições e disse que não 

iria comprometer o desenvolvimento dos trabalhos do 

município. Endossou em relação a fala do vereador Vandir de 
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colocar mais pessoas trabalhando, também é sonho dele ver 

todos os pais, jovens todos munícipes empregados. Se não 

atrapalhasse a administração pública e  tiver  condições ele 

vota sim, pelo povo de Itaoca, pelo desenvolvimento do 

município. O Presidente colocou que quase um ano na 

presidência da Câmara municipal não estaria defendendo 

vereadores ou Prefeito, Vice-Prefeito ou cargo de confiança. 

Comentou que acredita que vai dar certo a ouvidoria, que 

todos são profissionais da saúde, educação, garagem, 

agricultura se o executivo mandar algum projeto de aumento 

sendo para todos, acredita que os vereadores não irão se opor, 

essa seria sua opinião. Sem mais manifestações e reprovado 

em segundo turno o projeto de lei complementar n°010, por 

3(três)votos não, vereadores (Joel, Marinei e Vandir),1 (uma) 

abstenção do vereador (Leovir), 2 (dois) sim, vereadores 

(Eziquiel, Marcio). Finalizado as discussões das matérias, em 

fase de explicação pessoal o senhor Presidente deixou a 

palavra aberta para explicação pessoal pelo prazo 

improrrogável de trinta minutos, distribuídos entre os 

vereadores previamente inscritos: Márcio Godinho de Souza, 

Marinei Belemel de Morais, Leovir Aparecido da Mota Rosa. 

O vereador Marcio fez uso da tribuna pediu um minuto de 

silêncio pelo falecimento do senhor Antônio Carlos, comentou 

que estes minutos de silêncio é por reconhecimento ao senhor 

Antônio Carlos conhecido como Toninho Vital ,trabalhou 

desde quando emancipou o município ao qual era uma pessoa 

humilde, casou, criou seus filhos, Alan, Juninho Antônio 

Carlos e sua filha Andreia, faleceu no dia 12/09/2023 que 

fique lembrado, deu o seu melhor prestando serviço no 
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município de Itaoca. Comentou a respeito da sua indicação, 

disse que ele sempre criticou e comentou a respeito das 

indicações de construção de lombadas no município, mas  fez 

a indicação por que moradores da rua Salvador Gonçalves de 

Pontes  solicitaram ,disse que  como estaria em reconstrução o 

asfalto poderiam aproveitar  e fazer  a lombada, evitando 

acidentes futuramente . Falou sobre a indicação da iluminação 

pública, reiteração, que até agora não foi colocado até a casa 

do senhor Sidival. Disse que aguardaria, devido aos recursos 

de iluminação pública para o município discutidos nas 

audiências públicas, tanto na área urbana quanto na área rural, 

disse que  por dever participou de todas sendo esse  assunto 

mais repercutido nos bairros e sede no município. Pediu ao 

Executivo que  olhasse com carinho e  seria  de grande 

importância. Também falou do requerimento do vereador 

Leovir parabenizou, disse que através desse requerimento 

poderia alertar o poder executivo para dar atenção e 

continuidade de quem estaria no momento desempenhando um 

bom trabalho, que futuramente pudesse haver  um plano a ser 

seguido , mesmo disse o vereador, com mudanças de Prefeito , 

explicou sobre essa situação, infelizmente,  um entra no meio 

ambiente manda plantar, amanhã ou depois entra outro, manda 

roçar o lugar para plantar outro de novo. Destacou sobre a 

necessidade de consciência que o meio ambiente é um espaço 

onde todos vivem e conscientização nas escolas. Falou sobre a 

participação do  vereador Leovir no evento do dia -do-bem-

fazer. Comentou sobre o aterro sanitário ,disse que se 

conseguir diminuir a quantidade de resíduos sólidos e que o 

Poder Executivo consiga trabalhar em parceria com a 
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cooperativa de reciclagem do município Itaoca só tem a 

ganhar e finalizou . O vereador Marinei fez uso da tribuna, 

agradeceu os trabalhos do diretor de projeto Erli e equipe de 

engenharia e fiscalização, destacou seu trabalho de forma 

transparente e abraça uma causa, enquanto não vê o resultado 

não para. Fez cobranças a empresa intercement no intuito de 

haver o dia do bem fazer também nos demais bairros, 

valorização dos demais, deixou seus agradecimentos ao 

vereador Leovir  pela participação no dia do bem fazer  . Pediu 

apoio de todos os vereadores, disse que já foi discutido, 

cobrado em reunião com os demais comandantes melhorias . 

Agradeceu o Dr. Otávio novo dentista excelente profissional 

focado no que faz, e parabenizou. Falou sobre os trabalhos 

relacionados ao SEBRAE em que a esposa do vereador Leovir 

trabalha, em busca de cursos para desenvolvimento e 

conhecimentos para os munícipes , disse que entristece haver 

cursos não sendo feitos devido à  falta de inscritos, mencionou 

sobre a mesma conseguir de volta ,deixando o convite a todos. 

Deixou seus sentimentos a família do senhor Antônio Carlos e 

finalizou.  Fez uso da tribuna o vereador Leovir, comentou a 

respeito da indicação de sua autoria sobre a  possibilidade da 

prefeitura fornecer passe para os alunos que estudam na ETEC 

e  pessoas de baixa renda pelo fundo social para deslocamento  

até Apiaí, destacou sobre  a volta da  linha de ônibus ,disse 

que seria  uma forma de melhoria para as famílias de baixa 

renda, mas  também incentivo a empresa a continuar fazendo a 

linha de ônibus da nossa cidade de Itaoca. Colocou que os 

vereadores foram criticados nas redes sociais ,porém  o que 

estava na competência dos vereadores fizeram, ofícios, 
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requerimentos  para ARTESP,várias reuniões, vídeo 

conferência, o que estava no alcance dos vereadores foi feito, 

assim como a Prefeitura também o Prefeito senhor Antônio 

Carlos e o Luiz Lambert estiveram na sede da ARTESP disse 

haver  documento protocolado. Fez um pedido ao povo 

Itaoquense que valorizassem a linha de ônibus, que estaria em  

caráter emergencial, experimental ,até  120 (cento e vinte ) 

dias, se obtivesse só prejuízo, automaticamente cancelariam a 

linha. Esclareceu também que foi colocado na indicação sobre 

o passe para os alunos da ETEC, disse haver transporte que 

leva os alunos, mas volta vazio, dando o passe para os alunos 

voltarem no horário do ônibus das três horas, daria para 

encaixar os alunos. Disse o vereador ser uma forma de 

valorizar a empresa à continuidade da linha intermunicipal 

Itaoca. Deixou seu pesar e sentimentos a família e desculpas 

por não ter lembrado na Sessão passada, pelo falecimento de 

seu amigo senhor Camilo Amorim, itaoquense, mas residia em 

Itapetininga, que estava lutando com um câncer, conviveu 

muito tempo quando tinham o grupo dos Martins em Itaoca, 

foi excelente amigo, profissional. Também deixou seus 

sentimentos a família do senhor Antônio Carlos que faleceu, 

funcionário excelente na prefeitura. Endossou a fala do  

vereador Marinei e complementou dizendo da importância do 

SEBRAE no município, muitas pessoas não sabem  de sua  

importância e dificuldades de se manter na  cidade, precisa 

haver  os cursos com exigência de  no mínimo 15 (quinze) 

pessoas para participação , convidou  as pessoas para que 

viessem fazer esses cursos, para que o SEBRAE continue e  

mandando mais cursos para o município, explicou também 
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sobre aberturas de MEIs e geração de boletos  seria pelo  

SEBRAE ,a prefeitura fazia, mas era irregular , disse que 

seriam cursos bons e importantes e com certificados e 

finalizou. O Presidente Martine parabenizou a todos os 

funcionários da prefeitura, secretários, também falou do 

aumento de salário que todos são merecedores, cada setor 

exerce com profissionalismo. Também deixou seus 

sentimentos a toda a família de senhor Antônio 

Carlos(Toninho). Nada a mais havendo a tratar o sr. Presidente 

declarou encerrada a presente sessão, convocou os Sres. 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada 

em 27(vinte e sete) de setembro do ano de 2023, no Horário 

regimental. Eu Marinei Belemel de Morais, mandei lavrar a 

presente ata que vai devidamente assinada por mim 

1°Secretário e pelo Sr. Presidente em 13(treze) de setembro de 

2023.                                                     

 

 

______________________         ___________________ 
Martine Sergio Lopes Cordeiro          Marinei Belemel de Morais 

Presidente                                           1°Secretário  
 

 


